

Patriciul



Organ al Partidului Muncitoresc Român din județul Arad

Nouile prețuri recalcolate au intrat în vigoare la produsele fabricate

Hotărârii Ministerului de la 11 Mai au intrat în vigoare nouile prețuri recalcolate. Operatiunile de recalcolare au avut în vedere elementele cunoscute până în prezent și scăderile de prețuri operate în hotărârii Consiliului de la produsele de bază, sau înrudite cu elementele componente prețului de bază și la prețurile combustibililor și reducerile la tarifele de transport și fiscalitate redusă.

În ceea ce privește recalcolarea făcută de comercianți, ea privește și mărfurile aflate în stoc la data apariției deciziei susamintite. La prețul de bază al mărfii comercianții urmau să aplice nouile decizii de prețuri reduse la producători la care se aplică nouile taxe fiscale, costul transportului și beneficiul le-

gal. Procedându-se la analiza memoriilor prezentate de cei interesați, Ministerul comerțului a ajuns la concluzia că atât industriașii cât și comercianții au putut opera în cadrul termenului fixat, recalcolarea de prețuri și în consecință a hotărât să nu mai prelungească termenul fixat

Mai expiră termenul pentru înregistrarea cetățeniei

30 Mai expiră — în conformitate cu Legea Nr. 162 publicată în Monitorul Oficial Nr. 121—1947, termenul în care, cei cari sunt înregistrați în pot reglementa cetățeniea.

Imprumutul de Stat sovietic depășit cu 2.592.233 ruble

BUKUREȘTI. — TASS transmite: Ministerul de Finanțe al URSS a anunțat că al treilea împrumut de Stat sovietic pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a URSS, lansat în anul 1948 pentru suma de 20 miliarde ruble, a fost subscris până la sfârșitul zilei de 7 Mai în sumă de 22 miliarde 592 milioane 233 mii ruble, adică un surplus de 2 miliarde 592 milioane 233 mii ruble.

Fără de faptul că suma fixată pentru împrumut a fost depășită, Ministerul de Finanțe al URSS, pe baza instrucțiunilor Consiliului de Miniștri al URSS, a dat un ordin pentru încetarea subscrierilor la împrumut începând de la 9 Mai 1948.

Măsuri pentru stabilirea prețurilor locative

Ministerul Finantelor a dat o circulație prin care pune în vedere autoritățile financiare, ca în toate cazurile când din lipsa valorii locațiilor sau contractelor de închiriere nu sunt stabilite de comisiile de arbitri, să ia măsuri ca pe lângă comisii de arbitri să fie citați și angajații Administrației financiare să vegheze ca valorile locațiilor să fie corespunzătoare celor în vigoare în țară. În ceea ce privește deasemenea în vedere contractelor de închiriere în vigoare enunțate prelungite, să se încadreze în categoria din care face parte și să se determine prețul și termenul de prelungire a contractului, și să se determine astfel valoarea și termenul de prelungire.

SITUATIA INTERNATIONALA

Guvernul norvegian protestează împotriva execuțiilor ordonate de guvernul monarho-fascist grec

In Cehoslovacia au fost depuse listele electorale în vederea alegerilor din 30 Mai

OSLO. Corespondenții de presă anunță că și ministrul de externe al Norvegiei a trimis o notă de protest guvernului monarho-fascist din Atena, exprimând indignarea guvernului și a poporului norvegian, împotriva execuțiilor în masa ordonate de către guvernul grec.

După cum se anunță guvernul monarho-fascist nu este de acord să se mai publice numărul celor executați în ultimele zile. S'au luat măsuri în această privință, să nu se mai facă nicio comunicare. Părerea ziariștilor străini, care se ajută în

Grecia de sub controlul guvernului monarho-fascist este că, în ultimele zile numărul celor executați atinge cifra de 200. Terorizarea deslănțuită de către guvernul monarho-fascist continuă fără întrerupere, cu tot protestul lumii civilizate. Zilnic se efectuează noi arestări și execuții.

Procesul de spionaj la Viena

VIENA. La procesul conspiratorilor din Viena descoperit în zona sovietică acuzatul Josef Mayer, a depus o mărturie arătând că adevăratul scop pentru care s'a înființat „biroul de informații” în zona sovietică a fost spionajul. Membrii „biroului de informații” austriac au avut legături cu autoritățile americane din zona lor de ocupație. Din partea acestora ei au primit însărcinarea să afle efectivele mili-

tare ale sovieticilor și multe dintre membrii organizației de spionaj au avut sarcina să plece în țările nouii democrații populare pentru a culege informații în aceste țări, informații în sensul cerut de americani.

În primul rând — după cum declară mărtorul Mayer — americanii se interesau de efectivele militare și de problemele cu caracter militar.

S'au depus listele de candidați pentru alegerile din Cehoslovacia

PRAGA. Postul de radio Praga a anunțat că, în majoritatea localităților din Cehoslovacia au fost depuse listele de candidați pentru alegerile generale, care urmează să aibă loc la data de 30 Mai.

În provincie au fost înființate în sectoare. În fruntea listei de candidați depusă la Praga de către comisia guvernamentală stă primul-ministru Gottwald.

Pe listele electorale candidau și 117 femei din toate categoriile sociale: muncitoare, țărânci și intelectuale.

Vom sprijini

din toate puterile noastre

lupta poporului grec împotriva imperialiștilor cotropitori, pentru libertatea și independența sa națională!

Visitati expoziția muncii organizată de Consiliul sindical în sala de expoziție PALATULUI CULTURAL. Expoziția este deschisă până la 15 Mai

Tehnica și viața în URSS

Oglinda fabricată cu ajutorul razei soarelui

Vara, când eșim din apă în urme soarelui, simțim o răceală: ra zele soarelui produc o evaporare rapidă a apei de pe noi. Dacă introducem un deget în eter, răceala pe care o simțim este mai intensă, fiindcă eterul se evaporează aproape brusc.

Aceste două exemple ne vor face să înțelegem mai bine realizările savanților sovietici în pustiul Uzbekistanului. Punctul lor de plecare era următorul: cu cât evaporarea se face mai brusc, cu atât răceala produsă este mai mare, iar pentru ca să se producă o evaporare bruscă, trebuie o mare concentrare de căldură. Ei au construit la Tashkent o oglindă mare de aproape zece metri în diametru. Razele solare reflectate de suprafața oglinzii sunt concentrate asupra apei dintr-o mică căldare. Căldarea este legată de o instalație în care apa este pusă la înghețat. Evaporarea apei din căldare se produce în mod atât de intens, încât apa din instalație îngheață. Astfel se pot produce cam 500 kg. de gheață pe zi.

Oglinda are un mecanism care urmărește soarele în mersul lui pe cer, așa ca să poată funcționa toată ziua. Construcția unei asemenea oglinzi, care trebuie să fie extrem de precisă, este foarte dificilă. Tehnicienii sovietici au inventat o nouă instalație, care înlocuiește oglinda. Ei au construit un fel de schelet de beton, pe care l-au căptușit cu lame subțiri de sticlă argintată. Datorită acestor noi invenții, oamenii din deserturi vor avea la dispoziția lor gheață. — Oglinda fabricată cu ajutorul razei soarelui.

(Urmare)

Critica și bibliografia nu e în mare onoare la majoritatea redacțiilor noastre. Cititorul nu este ajutat să se orienteze în numeroasele cărți care apar în țara noastră, nu e ajutat să formeze gustul cititului, nu primește din partea ziarelor ajutorul necesar pentru studiu individual.

Vom reuși noi, gazetarii din P.M.R. să obținem cotitura radicală necesară în domeniul răspândirii învățăturii marxiste-leniniste în mase și în primul rând în masa membrilor de Partid?

Noi ne exprimăm convingerea neclintită că vom reuși să facem această cotitură în minimum de timp, cu maximum de eficiență. Problema însușirii marxismului-leninismului este o problemă vitală pentru un partid de avangardă a proletariatului, dornic să fie la mătineea misiunii sale istorice!

Ziarele noastre de Partid scuturându-se de rutină, ieșind din cadrul schemelor vechi ale ziarului, trebuie să înceapă să oglindească mai pe larg, mai amănunțit, mai adânc viața organizațiilor noastre de Partid și activitatea intensă clocotește în toate organizațiile noastre. Inițiative

Ansamblul artistic al Consiliului Sindical promovează noi elemente talentate din sânul sindicaliștilor

Ziarul nostru s'a ocupat îndeaproape cu Ansamblul artistic al Consiliului sindical județean, care cuprinde peste 100 de persoane, recrutate din rândurile sindicaliștilor și a cărui scop inițial este propagarea artei în sânul muncitorimii și încheierea unei echipe artistice bine pregătită din toate punctele de vedere, care să aducă cu sine suflul sănatos al vremurilor înalte în viața artistică și culturală a orașului nostru.

Pe zi ce trece, Ansamblul Consiliului sindical ia o dezvoltare tot mai mare, înglobând în rândurile lui tot mai multe și valoroase elemente muncitorești.

Astfel, în zilele acestea, în cadrul ansamblului se face o examinare a noilor elemente provenite din diferitele fabrici și instituții arădane. Acele elemente care vor fi găsite de comisia de examinare că au o predilecție înspre dans, cor, sau proză vor fi trecute în rândurile ansamblului.

Dealtfel, ținem să precizăm că ansamblul artistic al Consiliului sindical nu urmărește desmembrarea celorlalte echipe culturale existente pe lângă fabrici și sindicate, ci el caută în sânul sindicaliștilor elemente tinere și talentate, care nu au făcut parte până acum din munca artistică și aceste elemente vor fi pregătite în cadrul ansamblului.

Acest examen durează 3 zile, iar examinarea se face de o comisie din care fac parte următorii: profesoara Egly Ghyssa, pentru dansuri, prof. Boboc Nicolae pentru cor și muzică și Marinescu Aurel pentru proză, precum și Weisz Tiberiu din

partea sindicatului de artiști, Debrăcin Dumitru responsabilul artistic al ansamblului și Jivan conducătorul ansamblului.

Rezultatele examenului le vom publica în numerile viitoare ale ziarului nostru.

Expoziția muncii

Am prezentat în coloanele ziarului nostru, un aspect al standului fabricii ITA la expoziția muncii din Palatul Cultural. Am arătat munca intensă a tehnicienilor și muncitorilor dela fabrica ITA, precum și neobositele lor străduințe de a îmbunătăți producția prin fabricarea de piese de schimb, care se importau până acum din străinătate.

Dar muncitorii dela ITA pe lângă aceasta, au prezentat la expoziția muncii și alte realizări ale lor de o importanță tot atât de mare pentru bunul mers al producției. La loc de frunte pe standul ITA-ii stau multe inovații aduse de muncitori și tehnicieni în muncă. Cităm câteva dintre ele:

Un dispozitiv de suveici conceput de tov. Ceilag Geza, care s'a mai relevat dealtfel și prin construcția unor mașini noi, o mașină de polițat ringuri precum și o presă pentru cursoare, concepută de harnicul muncitor Andreiesc Gheorghe.

Inovații în muncă la fabrica I. T. A.

O altă importantă inovație este aceea a tovarășului Moravski, care a transformat cutia „Casablanca” dând prin aceasta un randament mult mai mare în muncă. Mai sunt apoi intrerupătoare de la mașinile „Drossel” modificate de maestrul Bobosic, injectorul pentru producerea apei calde, realizat de tov. Pomleny, ceasurile electrice ce se importau până acum din străinătate iar în prezent se lucrează în fabrică datorită maestrului Werner, precum și mașina pentru confecționarea în serie a suveicilor, care se opera tovarășului Spacsek.

Dar ceiace atrage în mod deosebit atenția vizitatorilor, este felul în care muncitorii dela ITA au prezentat operațiile ce se fac cu humbacul începând dela humbacul brut și transformările care survin pe la ferite mașini, băi, etc. până la lucrurile de pânză. Atât de clar — sunt redatate toate tipurile de mașini care lucrează la fabrica ITA și felul cum lucrează aceste mașini.

În general, din cele prezentate pe standul fabricii ITA la această expoziție, se observă lămurit progresul făcut de tehnicienii și muncitorii acestei fabricii, cari dovedesc odată mai mult că au pornit cu hotărâre pe drumul marilor realizări.

Vizarea carnetelor de pensii

În vederea plății pensiilor lunare de serviciu pe luna Mai 1948, fiecare pensionar se va prezenta pentru viza carnetului la Biroul Pensii din Administrația Financiară după cum urmează:

În ziua de azi, 12 Mai 1948 dela

Nr. 1—1000.

În ziua de 13 Mai 1948 dela Nr. 1001—2000.

În ziua de 14 Mai 1948 dela Nr. 2001—3000.

În ziua de 15 Mai 1948 dela Nr. 3001—4500.

Arma cea mai ascuțită a Partidului de L. Răutu membru al C. C. al P.M.R.

admirabile pornesc dela aceste organizații care peste tot — la uzină, pe ogoare, în birouri, facultăți, cartiere — sunt fermentul vieții noi, motorul muncării înainte. Să oglinдим în coloanele ziarelor noastre viața aceasta atât de bogată, preocupările acestea atât de nobile! Să arătăm în toată amploarea lui, rolul conducător al Partidului nostru, rolul său de forță conducătoare a alianței între muncitorime și țărănime, rolul său de inițiator și conducător al unitii strănse a tuturor forțelor populare!

Trebue să dăm rolul ce i se cuvine criticii și autocriticii. Mai avem încă destui tovarăși cărora le este frică de critică și mai ales de autocritică. Mai avem îndeosebi printre unii tovarăși intelectuali tendința de a declara „tabu” anumite persoane, ba chiar anumite concepții greșite. Ferind lozincă criticii și a autocriticii de banalizare, ferindu-ne cu strictețe de ușurintă și exagerare, căluziți mai presus de toate de spiritul de partid, noi trebue să cultivăm la membrii

de Partid, cititori ai ziarelor noastre, spiritul critic și autocritic — arma cea mai sigură de îmbunătățire a muncii, pe care o posedă Partidul. Și, în sfârșit, o altă sarcină de competență care stă în fața presei noastre de Partid, este strângerea legăturii cu masele.

În noile condițiuni ale regimului de democrație populară în dezvoltare, formula veche a ziarului scris de câțiva profesioniști nu mai corespunde necesităților vremii. Ziarul trebuie scris de mase. A venit momentul ca ziarele noastre și în primul rând „Scânteia” cât și organele de Partid din provincie să-și recruteze o adevărată armată de corespondenți benevoli — muncitori, țărani muncitori, intelectuali.

Stalin le-a zis corespondenților muncitori comandanți ai opiniei publice proletare. E timpul ca ziarele noastre să crească în jurul lor mii de comandanți ai opiniei publice de acest fel.

Cu forțele unite ale secțiunilor noastre de propagandă și agitație ale redacțiilor și ale asociației „Prie-

tenii Scânteii”, această problemă va fi tală a presei noastre de Partid trebuie rezolvată în scurtă vreme.

Acestea sunt câteva din sarcinile cu adevărat uriașe, ce stau în fața presei noastre de Partid. Este evident că în timp ce unele din aceste sarcini se referă exclusiv la ziarul de Partid, altele privesc îndeaproape pe întreaga presă cu adevărat democratică. Este evident deasemenea că cele de mai sus nu cuprind nici departe toate problemele și toate sarcinile ce stau azi în fața presei noastre. Noi vom primi cu bucurie toate complexările, sugestiile și punerile ce pot fi în măsură să ajute la dezvoltarea și întărirea presei noastre de Partid.

Prin munca și străduința întregului Partid, dar în primul rând a celor cari o fac și cari răspund de ea nemijlocit — gazetarii Partidului presei noastre, călăuzită și îndrumată de conducerea Partidului nostru românesc, trebue să devină pe deplin demnă de caracterizarea pe care a dat-o I. V. Stalin prezenta arma cea mai ascuțită, cea puternică pe care o are Partidul.

(sfârșit)

Când se vor termina cursurile școlilor primare

BURESTI (Agerpress). Mi-
invățământului public a
inspectoratelor școlare o cir-
precizând că, cursurile se de-
școlii și ale școlilor primare
clasa I, până la VI inclusiv,
până la data de 10 Iunie, iar
clasei VII la 1 Iunie 1948.
10 și 20 Iunie elevii claselor
depun examene de finele de
toate materiile. Se rezervă o
pe fiecare clasă. Examenul
numai oral la clasele I, II
III-a, iar la clasele a IV-a, a

V-a și a VI-a se vor ține și probe
scrise la limba română și matema-
tică. La aceste examene vor fi in-
vitați să asiste și părinții elevilor,
cărora li se vor înfățișa roadele
muncii didactice și educative din
intregul an școlar.

Între 1—10 Iunie se va ține exa-
menul de absolvire al elevilor de
clasa VII primară. Acest examen
se va ține pe centre, unde se vor
grupa minimum 50 de elevi, fără
a sili elevii să facă deplasări prea
mari. Sărbătura de fine de an va fi
în 27 Iunie.

Înainte de a închide cursurilor,
Inspectoratele județene se vor în-
griji ca să poată fi distinse școlile
care s'au evidențiat în muncă și
intrecere pe teren didactic gospo-
dăresc. Subinspectorii de plasă și
directorii școlilor se vor îngriji să
distingă pe elevii și educatorii, că-
rîinii și învățătorii care au depus
o muncă excepțională în acest an.

In atenția proprietarilor de autovehicole

Se aduce la cunoștința tuturor
proprietarilor de autovehicole că
potrivit prevederilor Jurnalului
Consiliului de Miniștri Nr. 711—
1948, care va apare în Monit. Ofi-
cial Nr. 109 din 13 Mai 1948 și al
ordinului Direcțiunii Generale a
Polizei, Nr. 3425—1948, ca în ter-
men de 5 zile, de la publicarea în
Monit. Oficial, adică până la 18
Mai 1948, să depună o declarație
de posesiunea autovehicolului, con-
stituit din piese dispartate și despre
cari nu posedă acte de provenien-
ță certă, în vederea înscrierii în
circulație.

Se aduce la cunoștința tuturor
proprietarilor de autovehicole, pe
cari nu le-au putut înscrie în circula-
ție, din cauza lipsei de acte de
proprietate că potrivit prevederilor
Jurnalului Consiliului de Mini-
ștri Nr. 711—1948, care va apare
în Mon. Of. Nr. 109 din 13 Mai

1948, le pot anunța în termen de
5 zile, adică până la 18 Mai 1948,
în vederea înscrierii în circulație.
Acest comunicat se referă la toa-
te categoriile de autovehicole inclu-
siv motoretele, cari poartă număr
de bicicletă.

Prim Chestor *Acis Alexandru*

— PRIMĂRIA COMUNEI ROVI-
NE Jud. Arad. Nr. 236—1948. Pu-
blicatiune. Se aduce la cunoștință ge-
nerală că în ziua de 1 Iunie 1948,
orele 8—14, se va ține la Primăria
comunei Rovine jud. Arad următoarele
licitații: 1. Arendarea podu-
lui plutitor. 2. Arendarea dreptului
de exploatarea piekii comunale. 3.
Vânzarea animalelor comunale ne-
aple pentru reproducție. 4. Procura-
rea, transportul și fătutul lemnelor
de foc necesare pentru încălzitul lo-
calului Primăriei. 5. Procurarea
materialului și confecționarea îm-
brăcămintei și bocancilor necesari
pe seama guarzilor și angajaților
comunali. 6. Procurarea și repara-
rea mobilierului primăriei. 7. Pro-
curarea furniturilor de cancelarie,
registre, imprimante, mașini de scris,
etc. 8. Procurarea materialului și
confecționarea halatelor de birou
pe seama funcționarilor. 9. Repara-
rea și împrejmuirea edificiilor prop-
rietatea comunel. 10. Repararea
și împrejmuirea edificiilor școlor
primare. 11. Amenajarea și îm-
prejmuirea târgului de animale și
parcului. 12. Cumpărarea a 2 vieri
rasa Jork. 13. Amenajarea Căminu-
lui de bătrâni. 14. Amenajarea casel
de nasteri. 15. Procurarea a 2 bicie-
lete necesare pentru serv. Primă-
riei. 16. Procurarea unei etuve pen-
tru deparazitare. 17. Procurarea de
medicamente și sieri pentru sârăcii
din comună. 18. Procurarea grăun-
țelor și furajelor necesare pe seama
cailor și animalelor comunale de re-
producție. 19. Construirea locuinței
hingerului și a cimitirului de ani-
male, precum și împrejmuirea lor.
20. Repararea remizelor de pompe.
21. Procurarea și cumpărarea pom-
pelor de incendiu, precum și dota-
rea cu materiale pentru combato-
rea incendiilor. 22. Procurarea și
confecționarea îmbrăcămintei pe
seama pompierilor comunali volun-
tari. 23. Reparația drumurilor,
punctilor, vadurilor și șanturilor din
comună. 24. Procurarea materialu-
lui necesar pentru curățitul și între-
ținerea drumurilor comunale. 25.
Construcții și instalații noi electri-
ce, precum și reparația instalațiilor
vechi. 26. Reparația și verificarea
cântarului comunel. 27. Reparația
și întreținerea fântânilor publice. 28.
Reparația podului plutitor și cum-
părarea unei bărci. 29. Cumpărarea
alor două case din dosul Primăriei,
necesare pentru lărgirea intravilanu-
lului Primăriei. Licitatiile se vor
ține în conformitate cu art. 88—110
din LCP și a normelor în vigoare.
Concurenții vor depune odată cu
oferta încheș și sigilată și garanția
de 5 la sută din valoarea devizelor
și caietelor de sarcini, cari pot fi
văzute zilnic la Primăria comunei
Rovine. În caz de nereușită, trată-
rile prin bună învoială se vor ține
în ziua de 12 Iunie 1948 la aceleaș
ore și în acelaș loc. Rovine, la 10
Mai 1948. Primăria.

DESPRE LITERATURA
Editura P.M.R.

Județene se vor achita
în zilele de 18 și 19 ale
fiecărei luni

Administrația financiară Arad, șor
casieriei, pune în vederea tu-
șionarilor județeni, că pen-
defene se vor achita numai
de 18 și 19 ale fiecărei luni
se vor prezenta în aceste
le, nu vor mai primi pensia
pe luna respectivă decât în
prezentare.

Orarul trenurilor rapide București Nord-Arad

Din noaptea de 9 spre 10 Mai,
trenurile rapide pe distanța Bucu-
rești Nord—Arad circulă după ur-
mătorul program: Trenul rapid 21
va pleca din București zilnic la ora
10 și va ajunge la Arad la ora
21.33, iar trenul rapid 22 va pleca
din Arad la ora 6.19 și va ajunge
la București la ora 18.10.

Între Arad și Curtici aceste tre-

nuri vor circula numai în următo-
rele zile:

Trenul rapid 21 se va îndruma
din Arad cu destinația Curtici, res-
pectiv Budapesta, în zilele de Marti
Joi și Duminecă, iar trenul rapid
22 va fi primit în Curtici de la Bu-
dapesta și expediat la Arad, respec-
tiv București, în zilele de Miercuri,
Vineri și Duminecă.

Al Femeii

Inaugurarea casei de naștere din Pecica-Rovine

de 9 Mai, a avut loc inau-
Casei de naștere din Pecica-
După slujba religioasă, în
autorităților, a reprezentan-
țidului Muncitoresc Român
școlilor democratice și a
de 150 femei, a luat cu-
Păcuraru M. secretara
de plasă UFDR, care a
dătoarele: „Această nouă
femeilor organizate din
Rovine demonstrează marea
de acțiune a femeilor dela

turj mari și mici pentru noui nă-
culi, cearceafuri, etc., au contri-
buit Partidul Muncitoresc Român,
organizația de plasă Pecica, Primă-
ria, Crucea Roșie și UFDR, prin mu-
bilizarea populației locale în acți-
nea de sprijinire a înființării mater-
nității. Hainele de pat, căt și cămă-
șile pentru femei și albiturile pen-
tru copii noi năcuți au fost con-

fecționate de ufederiste în clăci.

În după masa zilei a avut loc cu
participarea unui număr de 200 fe-
mei, în prezența delegatelor comi-
tetului județean UFDR, tov. Dre-
cjin Iuliana și Pintăr Magdalena: se-
dinta plenară a comitetelor UFDR
din Pecica și Rovine. S'au discutat
probleme importante în legătură
cu munca femeinilor.

Comemorarea eroinei antifasciste Olga Bancic

În ziua de 10 Mai a anului 1944,
la Stuttgart a fost executată prin
decapitare de către Gestapo, eroina
antifascistă română Olga Bancic.
Figura ei luminoasă va fi mereu

prezentă printre noi, ca un simbol
al luptei pentru libertate și pace.
Împotriva reacțiunii și a fascismu-
lui, sub orice formă s'ar manifesta.

Prin muncă voluntară

UFDR-istele din Segă au curățat casa culturală din cartier

Femeile din cartierul Segă, în
frunte cu neobosită activistă Tirpea
Lucretia, prin muncă voluntară au
curățat și vărut Casa Culturală din
cartierul lor. Acest act al femeilor,

căt și multe altele de folos obșteșc,
au avut ca urmare cucerirea simpa-
ției populației din Segă pentru or-
ganizația unică de femei.

Succesul vitrinei UFDR

Precum am mai scris, la con-
cursul de vitrine care a fost aran-
jat în cinstea zilei de 1 Mai, pre-
miul 2 a fost obținut de vitrina ba-
zarului UFDR, care a simbolizat
atât prietenia între popoarele con-

locuitoare, din Republica Populară
Română, cât și elanul muncii în
lupta pentru redresarea țării. Vitrina
a fost aranjată de tov. Cosma
Susana, tov. Glesinger Magdalena și
tov. Jidoiu Ionel.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește
 gratis până la orele 18. — Ua cuvânt
 lei 5 mijlociu 10 cuvinte. — Pentru
 cererile de servicii 50% reducere.

Cereri de servicii

PERECHE tânără caută partener pe
 tar. Adresați Moș, Str. Ciogogariu
 10. 687

DOAMNA inteligentă cu practică
 caută serviciu pentru câteva ore
 zilnic. Str. C. Popescu 23. 1846

Oferte de servicii

TABACARI cari posed carte de
 mester, sau carte de lucru să se
 prezinte pentru a alcătui o Coope-
 rativă de Producție. Adresa: Arad
 str. Barbu 19. Roth. 1850

Imobilități

SCHIMB locuință pentru 2 camere,
 bucatărie, cămară, eventual și
 baie. Adresați B-dul Republicii
 Nr. 2. Et. 1, ap. 21.

IMEDIAT caută cameră mobilată
 eventual acces bucatărie pereche
 tânără. Chiria zilnic, adresați ad-
 ministratia ziarului.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE un radio AEG 4-2
 în stare bună. Nicu Stejărel 12
 1854

CAUTAM spre cumpărare mașini de
 scris în stare bună. Ofertele, cu
 indicarea prețului, se vor adresa
 Băncii Naționale a României,
 Arad.

LOUA biciclete, mese de scris, du-
 lapuri, de vânzare. Informații în-
 tre 1-3 la telefonul Nr.
 17-17. 674

CAUT pentru cumpărare fortun de
 stropit, lungime 10-12 mtr. Str.
 Episcopiei 3, etaj I. 1833

CUMPAR prăvălie fără aranja-
 ment, eventual cu atelier și lo-
 cuință, între Farmacia Omescu-
 biserică minorilor. Eminescu
 13 (portar). 1816

Pierderi

PIERDUT cartea de alimente pe
 luna Ianuarie, Februarie și Mar-
 tie pe numele Ana Nițescu. O de-
 clar nulă. 1848

COOPERATIVA NADĂSANA pier-
 dut carnetul de aprovizionare
 mărfuri eliberat de Federația Zo-
 rile Arad. Declară nul ori unde
 este. 1829

Diverse

PREDAU local pentru birou. Infor-
 mațiuni Bul. Republicii 39 la
 tutungerie.

O DOMNISOARA poate fi găzduită
 Str. C. Popescu 23. 1847

SUFRAGERIE din stejar de vânza-
 ra Mărgăreți 5. 1855

CAUT brevet de cărciumă. Tel.
 20-38. 1852

CURS NOU dactilografie, contabi-
 litate începe la 15 Mai. „Pallas”
 Cobuc I. 1836

REPAR EFTIN în atelier și la do-
 miciliul clientului. Jămni petrol,
 primus, mașini carne, radio, ma-
 șini cusut. „Motorica”. Patria 12.
 218

Cinema C.F.R. Grădște

Reprezentajii: 6 și 8.

Un film francez.

Filmul tineretului

ZILE FERICITE

cu Pierre Richard Wilm

Julietta Faber

Patriotul Sportiv

România-Austria 7:0 (3:0)

PARIS. În cadrul turneului inter-
 național sindical dela Paris, echipa
 Republicii Populare Române destă-
 surând un joc superior, a reușit să
 înfrângă cu un scor ridicat echipa
 selecționată a Austriei.

Victoria echipei române este
 deplin meritată.

Punctele au fost marcate de Ma-
 cea (2)-Covaci (2) Ince II, Dum-
 trescu și Bădeanțu.

Duminică se dispută întâlnirea internațională Italia-Anglia

ROMA. Matchul internațional din-
 tre Italia și Anglia, programat pen-
 tru ziua de 12 Mai a fost fixat pen-
 tru Duminică.

Întâlnirea se va disputa pe marele
 Stadion din Milano, care poate adă-
 posta 90 mii de spectatori. În ve-
 rea matchului Federația britanică
 selectat 16 jucători care vor face
 plasarea pe Continent. Matchul
 este așteptat cu mare interes de
 publicul sportiv din toată Europa.

Băcuț, Bonyhadi, Farmaly și Secorusk rămân definitiv la IFA

În ultimul timp au fost lansate în lumea sportivă o serie de
 formațiuni neverificate care au fost preluate și de unele rubrici
 tive ale ziarelor din capitală cu privire la achiziționarea de către
 parea CFR București a jucătorilor arădani: Băcuț, Farmaly, Pe-
 sky și Bonyhadi.

Stând de vorbă cu responsabilul sportiv al grupării IFA și cu
 câtorii, am primit informația că cei de mai sus nu vor părăsi grupă
 IFA și rămân pe loc pentru sezonul viitor.

Programul complet al turneului de calificare

Aseară, Comitetul Federal FRFA
 întrunit în sesiunea specială, a luat
 câteva importante măsuri referi-
 tor la turneul de calificare și la
 problema echipei naționale.

Programul turneului de calificare
 a fost astfel stabilit prin tragere la
 sorți:

ETAPA I-a 15 MAI: Dermata—
 Politehnica, Armata—Phönix.

16 MAI: Desrobirea—Ploesti,
 CSMM—Metalchimie.

ETAPA II-a 19 MAI: Ploesti—
 CSMM, Dermata—Armata.

20 MAI: Metalchimie—Phönix,
 Desrobirea—Politehnica.

ETAPA III-a 22 MAI: Armata—
 Politehnica, Dermata—Phönix.

23 MAI: Ploesti—Metalchimie,
 CSMM—Desrobirea.

ETAPA IV-a 26 MAI: Ploesti—
 Dermata, Armata—CSMM.

27 MAI: Politehnica—Metal-
 mic, Ploesti—Desrobirea.

ETAPAV-a 29 MAI: Phönix—
 Politehnica, Ploesti—Armata.

30 MAI: Metalchimie—Des-
 robirea, Dermata—CSMM.

ETAPA VI. 2 Iunie: Polite-
 hnica—CSMM, Ploesti—Phönix.

8 Iunie: Armata—Metalchimie,
 Dermata—Desrobirea.

ETAPA VII-a 9 Iunie: Polite-
 hnica—Ploesti, CSMM—Phönix.

10 Iunie: Dermata—Metal-
 mic, Armata—Desrobirea.

ARO Azi repaus

„OMNIA” Repr. la orele 3, 5, 7, și 9 în 1948

Comedie ce trebuie văzută de toți soții și soțiile

Femeia îndărătnică

cu Amedeo Nazzari, Lilia Silvi

În cadrul întrecerilor patriotice, dintre cooperativele mun-
 torești din Ardeal,

Resortul cultural al Coop. Victoria din Simișoara prezintă un program cultural la Arad

care va fi urmat de dans până în zori, astfel, Comitetul Coop-
 tivei de consum Solidaritatea, invită pe toți tovarășii susținători
 ai cooperației, la această serată, care se va ține în sălile sector-
 lui central UTM (vis a vis de Forum) la data de 15 Mai 1948
 crele 21.30. Intrarea cu invitații, care se pot ridica dela fiecare
 magazin al Cooperativei.

URANIA

Repr. la 3, 4, 32, 6, 7, 30 și 9

Azi premieră excepțională!

Producția 1947.

Întoarcerea lui MONTE CRISTO

Lupta disperată a unui nevinovat pentru libertate!
 cu Louis Hayward, Barbara Britton

Ediție nouă. Operă completă.

Rezervați biletele la timp. Casa dela orele 11. Telefon 12-32.

„FORUM”

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Un succes fără precedent! Un film pe care nu-i veți uita niciodată. Cu dragostea
 ei a creat oameni noi... Din sacrificiul ei a răsărit o lume nouă!..

Învățătoarea din Satrîi

cu Vera Maretkaja în regia lui Mark Donskoi
 O producție sovietică 1948!

CORSO

Repr. 2, 30, 4, 6, 8

Azi, ultima zi A 2-a epocă (ultima)

Mizevabilii

(COSETTA)

cu HARRY BAUR și CHARLES VANEL

Sâmbătă, 15 Mai orele 20 B A L U L Inspectoratului Școlii

În saloanele Camerei de Muncă. Muzică excelentă. Bufet bine asortat. Diferite surprize

ATA o întreprindere în slujba poporului

„Străduim să oferim cât mai multă siguranță pentru turi și cât mai multă comoditate pentru călători”

La bombardamentul a... o buna parte din clădire astăzi funcționează... RATA-Arad. În... fără garduri, mai multe... nefolosite stau ca niște... crede că te găsești în... de mașini. Totuși pe... acest parc de camioane... rezază. Prin efortul unit... rilor și tehnicienilor, a... caratorilor și funcționa... ratorită mai ales devota-

mentului și spiritului de încredere și de sacrificiu dovedit de întreg personalul, atelierul RATA este în plin progres. Această dezvoltare a întreprinderii este posibilă datorită acordului încheiat cu Uniunea Sovietică, pe baza căruia am primit camioane noi, tip „Ziss”, piese de schimb și caucucuri rezistente, de prima calitate. Astfel până la 15 Mai vor fi puse în circulație încă 3 camioane reparate recent.

Tov. Kiss Teodor ne povestește greutățile întâmpinate în timpul vechei conduceri. Astăzi prin efortul a 6 tovarăși și stațiunea de lucru acumulatele pentru mașini, funcționează în bune condițiuni.

„Noi ne dăm osteneala — spune tov. Kiss — să reparăm cât mai multe mașini, să ieșim chiar primul atelier pe regională. Aștept să ni se acorde haine de protecție, de care avem mare nevoie, deoarece lucrăm cu acizi.

Tov. Gluvcov Liviu, șeful atelierului a știut să ne declare și el următoarele:

— RATA este o regie publică autonomă, pendinte de Ministerul Căilor de Comunicație și este o întreprindere pusă în slujba poporului. Cu repararea drumurilor se vor îmbunătăți și transporturile noastre. Am făcut intervenții pentru scăderea tarifului la transportul de călători. Ne străduim să oferim cât mai multă siguranță pentru mărfuri și cât mai multă comoditate pentru călători.

Iată cum întreprinderea RATA pășește cu pași mari spre progres, datorită muncii fără preget și încrederii pe care o are muncitorimea în propriile sale forțe, capabile să pună la dispoziția poporului noi camioane, pentru îmbunătățirea transporturilor.

HODOS CLARA

Obligațiune pentru proprietarii de imobile

Regia întreprinderilor economice ale Municipiului Arad, face cunoscut tuturor proprietarilor de imobile că în vederea stabilirii taxelor comunale pentru serviciul de salubritate și transportul gunoaielor, sunt obligați a întocmi declarații despre valoarea lor locativă, (chiria lunară)

Aceste declarații se vor depune la sediul Regiei întreprinderilor, Primăria orașului, camera 30, declarațiile putându-se procura la Reuniunea proprietarilor de casă din str. Eminescu 28.

Colonia de vară a membrilor corpului didactic

Doamnele și domniile membri ai Corpului didactic din Municipiul Arad cari doresc a face un tratament cu băi calde de nămol în stațiunea balneară Tochirghiol-Constanta în cursul acestei veri, sunt rugați să se înscrie până la 15 Mai 1948 pentru colonia de vară a corpului didactic, locurile fiind limitate.

Inscrierile se fac și oriunde în oraș mașini de organizare se dau la d. dr. Ion Ciulin în Calea Armatei României Nr. 58 (fostă calea Radnei) în fiecare zi între orele 9—11 a. m. până la 15 Mai 1948. Telefon 29—54.

Vechea conducere s'au făcut mulți km. regie, decât km. taxați

muncitorul Măcean Ilie, de comitatului de între-vechea conducere a fost din ofițeri deblocați, care întreprinderea de răpa. N'au măsură ca utilajul să fie totul a fost lăsat în pără-ocratismul a fost în floa- muncitorimea a între- acțiune hotărâtă pentru ea conducerii. Prin solid- lupta organizată a mun- în locul maiorului deblo- care a transformat în re- într-o sursă de îmbogăți- a fost instalat în postul atelierului tov. muncitor Gluvcov.

În timp 700 funcționari au îmbrățișat la direcția centrală. Director general, tov. Moldo- polae, fost mecanic la Crivi- motive, a făcut ordine în întreprindere. Atelierele ră-

sate în păcăgînire, în scurt timp au prins viață.

Incepând din Octombrie 1947, sub conducerea tov. Gluvcov și a comitetului de întreprindere precum și inițiativei membrilor Partidului Muncitoresc Român, au fost puse în circulație 4 autobuse, 3 autoturbe și 5 camioane. În ciuda greutăților și lipsurilor întâmpinate, producția crește continuu. În luna Aprilie s'au depășit cu 15 la sută locașările în ceea ce privește transportul de mărfuri. Față de luna Ianuarie, când au fost în circulație 6 mașini, astăzi 12 autobuze fac cursa regulată pe ruta Arad—Nădlac. Arad—Timișoara. Arad—Satul Nou și Arad—Oradea. Camioanele de transport pleacă în toate direcțiile țării, făcând mii de km. Rând pe rând autoturbele vor fi schimbate cu autobuze.

S'au intervenit pentru scăderea tarifului la autobuzele RATA

Groza, muncitor ferar al a- și, în lipsa unui local potri- instalat o baracă pentru re- arcurilor:

„Că vom obține materia- platine, radiatoare și lemne pentru caroserie, săptămână suntem în sta-

re să redăm circulației o nouă ma- sînă.

Tov. muncitor Bota Ioan ne ar- tă cum s'a refăcut prin grija mun- citorilor atelierul mecanic, unde funcționează astăzi strungul, ma- șina de găurit, ferestrul mecanic, un polizor și instalațiile de transmi- sie.

40 tone de bumbac fir se vor distribui în curând

„Că prisosul de cereale la ROMCEREAL sau SOVALCAR

ându-se dela București, direc- Oficiului economic județean ce cunoscut că cele 40 tone bumbac a căror repartizare pen- troile populației județului A- a anunțat-o, vor sosi în cu- orașul nostru și se vor dis- pe plasele din județ, în pri- cind cetățenilor care au pre- obligatorii de cereale și rădeavăr lipsiți. Bumbacul va distribui la preț de 430 care are grosimea 16 pe 2 lei cel de 16 pe 1.

„a ridică bumbacul din Constanța, va pleca un dele- București, care se va înapola

„lăm stărpirea ploșnije-

lor cu garanție

„Antolomeu Lovas

„Eminescu 2. (portar)

în câteva zile, când vom anunța can- titățile repartizate pe plase.

Directorul Oficiului economic ju- dețean ne face cunoscut cu această ocazie că repartizarea pentru jude- țul nostru a unei cantități atât de însemnate, este posibilă în urma muncii pe care au depus-o deputa- ții de Arad în Marea Adunare Na- țională, atunci când au expus do- leanțele țărănimii din acest județ, arătând că țărănimia noastră și-a fă- cut datoria față de cerințele statu- lui, cerințe care sunt ale întregii țări.

În continuare ne roagă să facem apel la țărăniile județului Arad de a vinde cantitățile de cereale care întrec nevoile lor casnice și de în- sămănări unele dintre cele două societăți: ROMCEREAL sau SO- VALCAR, care predă cantitățile colectate statului și statul li pro- cură prin schimb de cereale produ- sele cari lipsec țărănimii și le dis- tribue acesteia.

Solemnitatea remiterii însemnelor Ordinului „Steaua Republicii Populare Române”

BUCUREȘTI. (Agerpress). Du- bînecă la ora 20 a avut loc în Ca- pitală, la Palatul din Calea Victo- riei, solemnitatea remiterii însem- nelor ordinului „Steaua Republicii Populare Române” personalităților decorate cu prilejul zilei de 9 Mai. Solemnitatea s'a desfășurat în pre-zența Prezidiului Marelui Adunări Naționale în frunte cu prof. G. I. Parhon, a membrilor guvernului, în frunte cu primul ministru dr. Petru Groza, a membrilor corpului diplomatic în frunte cu ambasado- rul URSS-ului în România S. I. Kavtaradze și numeroși membri ai Marelui Adunări Naționale, repre- zentanți ai organizațiilor obștești,

reprezentanților presei române și străine etc.

A luat cuvântul tov. Ana Pauker, ministrul de externe al RPR, dând cunoscute decretelor de decorare, pre- cum și listei celor distinși cu acest ordin, însemnele fiind predate de către profesorul dr. G. I. Parhon. Du- pă terminarea înmănușării însemne- lor prof. Parhon a felicitat într-o cuvântare pe cei decorați. În nu- mele decorațiilor a răspuns primul ministru dr. Petru Groza și depu- tatul Gheorghe Dumitrescu. Coral de copii al Societății radii a execu- tat câteva bucăți după care urmat a recepție

Personalități sovietice distinse cu Ordinul „Steaua Republicii Populare Române”

BUCUREȘTI. (Agerpress). Pre- zidiul Marelui Adunări Naționale a RPR a conferit pentru contribuția deosebită adusă la opera de des- voltare și adâncire a relațiilor de prietenie și colaborare pe toate ță- rămurile între RPR și URSS — pu- ternica apărătoare a păcii și a de- mocratiei în lumea întreagă: Ord- inul „Steaua Republicii Populare Române Clasa I” ambasadorului

URSS în România, Sergej Ivașo- vici Kavtaradze, Ordinul „Steaua Republicii Populare Române Clasa II-a”, reprezentantului comercial al URSS în România Anatoli Ni- kolajevici Finoganov și Ordinul „Steaua Republicii Populare Române Clasa III-a”, primsecretarului la ambasada URSS-ului în România, Nicolae Pavlovici Sutova.

Slavă eroicului popor grec care luptă pentru victorie democrației și a independenței sale naționale

In numele muncitorilor sindicalizate

Confederația Generală a Muncii din R. S. R. își exprimă protestul împotriva teroarei sângeroase din Grecia

BUCUREȘTI. (Agerpress). Confederația Generală a Muncii a RPR a adresat Federației Sindicale Mondiale o telegramă de protest și de solidaritate cu victimele teroarei monarho-fasciste din Grecia susținute de imperialiștii anglo-americani în care se spune între altele: „În Grecia monarho-fascistă guvernul de asasini a lui Sofalis—Tsaldaris aflat sub ordinea imperialismului american și englez a pornit la un nou val de asasinare în masă. Uciderea perfidă a celor mai buni fii ai poporului grec pentru singurul fapt că își iubesc patria și au luptat pentru eliberarea ei, la porțile celor mai monstruoase masacre.

Confederația Generală a Muncii din Republica Populară Română, în numele a 1 milion 500 mii de salariați sindicalizați, își exprimă cu revolta protestul ei împotriva teroarei sângeroase din Grecia monarho-fascistă, inițiată de guvernul aservit trușturilor americane, — teroare care amintește de crimele bestiale ale regimului nazist.

Confederația Generală a Muncii din RPR își exprimă din nou simpatia cu luptătorii eroici greci libere în fața generalului Markos și va intensifica mobilizarea muncitorilor manuali și intelectuali

pentru salvarea luptătorilor care sunt în pericol de a fi exterminați de bandele monarho-fasciste din ordinul imperialiștilor americani. Muncitorimea din România, conștientă de pericolul pe care-l reprezintă regimul fascist din Grecia, pentru securitatea și pacea popoarelor din Balcani și din lumea întreagă, asigură Federația Sindicală Mondială că va sprijini din toate puterile acțiunea organismului suprem al mișcării sindicale mondiale, pen-

tru încetarea imediată a crimelor religioase și pentru salvarea vieții celor mai buni fii ai poporului grec, pentru eliberarea acestui popor de sub jugul imperialismului și pentru instaurarea unui regim democratic.

Trăiască lupta poporului grec pentru libertatea și independența sa națională! Toate forțele clasei muncitoare mondiale să fie mobilizate pentru salvarea luptătorilor amenințați cu exterminarea.

în prezența d. Ludovic Takacs, ministru adjunct al naționalităților

Instaurarea episcopului bisericii evanghelice

În prezența d-lui Ludovic Takacs, ministru adjunct pentru naționalități și a d-lui V. Frângu, director în ministerul cultelor, a avut loc Marti după amiază, instalarea PSS. Superintendent Gh. Argay, în postul de episcop al bisericii evanghelice Synodo Presbiterială din RPR.

La festivitatea care s-a desfășurat cu această ocazie în biserica evanghelică din Arad, au participat și reprezentanții autorităților locale și ai tuturor cultelor. Cuvântările rostite cu acest prilej au fost pătrunse de spiritul colaborării între

naționalitățile conlocuitoare. — „Am încrederea că PSS. Episcop va avea meritu în fața învățăturii evanghelice și nu se va lăsa manevrat de dușmanii noștri” — a spus printre altele d. Ludovic Takacs.

PSS. Episcop Argay răspunzând vorbitorilor, și-a luat angajamentul de a munci pentru înțelegerea și colaborarea între naționalitățile conlocuitoare dând tot sprijinul guvernului RPR, în lupta pentru mai binele poporului.

— CAMERA DE MUNCA ARAD, invită pe toți președinții și membrii Comisiei de calificare cari au participat la examenele ținute în luna Martie a. c., să se prezinte la Camera de Muncă personal pentru a semna statele de plată și a primi diurnele convenite, orele 9—13.

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc pentru județul Arad
Redacția:
Băul Republicii No. 85 (fost M)
Telefon: 1680
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692
Redacția de noapte tipografa, Tel. Cont CEC 87945.
(Taxa poștală plătită în nume conf. aproaării Dir. P.T. 634)

În atenția meseriașilor
Toți meseriașii cari au înțeles și au declarat de impunere Federației, să se prezinte cel mai târziu până Vineri, 14 Mai să ridice copule.

— DELA COMITETUL DE CRAT EVREESC. Legea Nr. 1947 acordă posibilitatea celor aflați în situația cetățeniei neclarificate să se prezinte la biroul C.D.E. înainte de data de 30 Mai. C.D.E. invită pe toți cei interesați de a se prezenta la biroul C.D.E. Comșa 22, unde primi asistență juridică. C.D.E. trage totodată atențiunea celor aflați în situația cetățeniei neclarificate să se prezinte la biroul C.D.E. înainte de data de 30 Mai. C.D.E. invită pe toți cei interesați de a se prezenta la biroul C.D.E. Comșa 22, unde primi asistență juridică. C.D.E. trage totodată atențiunea celor aflați în situația cetățeniei neclarificate să se prezinte la biroul C.D.E. înainte de data de 30 Mai.

— CETATEANUL SOVIETIC (URSS) Sauciu Ilie și Sauciu Alexandra care au cerut patrierea în URSS, sunt rugați să se prezinte de îndată la Chestura Litiei Municipiului Arad, serv. de administrație.

Löwi Iosif

aurar bijutier. ARAD, str. Mărășești 2, întare prin str. Grigore Comșa (fost Episcopiei).
Confecțiuni și reparațiuni de bijuterii.

Note asupra expoziției de pictură Petru Abrudan

Puținele expoziții de pictură pe care le-am avut în anul acesta, la Arad, pentru iubitorii artei de aci, au fost prilejuri de însemnate constatari. În primul rând, în pictură, ca în întreaga artă s'au produs schimbări de esență, putem afirma structural-le chiar.

Asupra expozițiilor ce au fost organizate, principal, ne-am spus cuvântul. Ne oprim de data aceasta la expoziția pictorului Abrudan Petru, desfășurată în sala festivă a sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate. Expoziția cuprinde patruzeci de tablouri și, afirmăm cu certitudine, dintru început, că în bună măsură, pictura lui Abrudan Petru, îndeplinește condițiile unei picturi reușite. Majoritatea tablourilor sunt mărturie unui real talent. Ca la mulți din pictorii noștri însă, nici la Abrudan Petru procesul de plecare pentru arta pe care o așteaptă mulfimile muncitoare, nu este destul de clarificat. Sunt unele

tablouri ca de pildă „Ciofling”, „Vreascuții”, „Muncitori în mină”, „Cărămidarii” care, ca tematică imorțalizează sensul și concepția lumii pe care o vrem. Pe lângă calitățile de redare artistică, tablourile însă poartă amprenta nesănătoasă din pictura trecutului, aceea a melancoliei, a unei trude supărate. Prin tematica pe care a ales-o Petru Abrudan a făcut un mare și important pas înainte. Îi rămâne însă spre rezolvare problema clarificării precize a noii ideologii în artă.

Elementul static în pictura lui Petru Abrudan, nu este o trăsătură ce-l caracterizează, ci este un moment de prindere a realității, cărnii pictorului rămăsă credincios. Atunci când Petru Abrudan își va însuși în total nouă concepție a artei noi, fondată pe realism, pictura sa va deveni un bun de unanime laude.

Asupra îmbinării culorilor, cât și asupra poeziei acestei expoziții vom reveni.

Succesul comunistilor și socialistilor alegerile din congresul minerilor italie

ROMA. France Presse transmite: La alegerile sindicale care au avut loc la Florența cu prilejul celui de al treilea Congres Național

al minerilor, lista comună a comunistilor și socialistilor a obținut 66.453 de voturi față de cele 2. de voturi obținute de lista democraților creștini.

R.A.T.A.
Autogara Arad pune în circulație pe data de 15 Mai 1948 autobuse confortabile (Pulman) de călătorie pe trasele
ARAD-ORADEA ora 6 și
ARAD-TIMIȘOARA ora 6,30 și 15,30. Biletele se pot reține cu 3 zile înainte fără nici o taxa în plus
Autogara Arad.

Farmacia de serviciu
Astăzi și în noaptea de Joi și Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:
HAJOS în bul. Republicii.
KAIN în calea Banatului.
VIENANDT în bul. Republicii.
BERGER în calea Saguna.

Reparații de ceasornice bijuterii la
Bontodan Gh. și Sida H.
Arad, Bul. Republicii 82

Văd. lui Sida Ranco
decedat în ziua de 11 Mai 1948
în etate de 46 ani, după o suferință îndelungată.
Inmormântarea va avea loc în ziua de azi 13 Mai 1948, la ora 17 din cimitirul Eternității.